Мама, папа, почитай-ка!
          Тихий семейный вечер.  Горит слегка приглушенный свет, тепло излучаемый от матовой полусферы абажура. На диване удобно расположилась вся семья: мама с большой книжкой в руках, по обеим сторонам от нее, с ногами забравшись на мягкие сиденья,  дети с неподдельным любопытством заглядывают в книжку.  Папа отдыхает с полузакрытыми глазами, но он тоже слушает и готов к обсуждению с детьми прочитанного мамой вслух.     
         Вы думаете, это картинка из далекого советского прошлого, когда чтение было едва ли не единственным средством интересного совместного времяпровождения всей семьи? А вот и нет, так видят семейный досуг сотрудники детского сада № 16 г.Нытва, которые активно включились в реализацию краевого проекта "Читаем вместе",  и, более того, с присущей им живостью и энергией, обусловленными профессиональной спецификой,   привлекают к взаимодействию все новых и новых участников. 
         Проект " Читаем вместе" - это попытка возродить традиции семейного чтения, которые в свое время способствовали особому, недосягаемому  для других стран и государств   уровню грамотности населения нашей страны. В современных условиях развитой цифровой индустрии и интерентоборудования сложно усадить ребенка, да и что греха таить, иного взрослого, за книгу, да так, чтобы он ее понял и прочувствовал. А ведь чтение книг - единственная универсальная технология развития всех без исключения познавательных процессов, ничего более значимого в педагогике не изобретено и по сей день. Вот и выступают воспитатели детского сада с призывами к родителям: читайте как можно больше со своими детьми, мотивируйте их на совместное чтение, прививайте им любовь и бережное отношение к книге с раннего возраста. 
          Для того, чтобы оказать родителям помощь в выборе литературы, систематизировать и упорядочить семейное чтение проект предполагает наличие в детских садах мобильных библиотек. В детском саду № 16 такая мобильная библиотека создана в каждой группе, даже в яслях. Она представляет собой стеллаж или полку с книгами, собранными силами заинтересованных родителей,  откуда желающие могут взять книгу для домашнего прочтения, нигде не фиксируя это  и, прочитав, вернуть ее на прежнее место. При этом, рекомендуя ее другим семьям для прочтения, могут по желанию произвести запись  в журнале отзывов. Яркое оформление, оптимальное расположение библиотеки, фотографии семейного чтения - все это привлекает повышенное внимание детей и никого не оставляет равнодушным. Дети наперебой показывают свои фото и спешат поделиться впечатлениями от прочитанного или услышанного. Даже удивительно, как мало оказывается нужно нашим детям: несколько минут совместного с родителями отдыха, тепло и внимание родных людей. 
          Реализация проекта закончится в июне 2018 года, но так хочется надеяться, что семейное чтение станет опять основной формой совместного времяпровождения детей и родителей, решая при этом так много воспитательных и обучающих задач.
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