             

Конкурс маленьких артистов.

  В 3 корпусе прошел традиционный конкурс «Театральная осень». В этом году в нем приняли участие 4 группы. Открывали конкурс самые маленькие участники – дети 1 младшей группы: маленькие цыплята со своей мамой-курицей  (воспитатель Плюснина О.С.) танцевали и играли под веселую песню «Цыплята». 
  Дети старшей группы № 3 (воспитатель Ширинкина В.И.) показали отрывок из русской народной сказки «Царевна - лягушка», выразительно и эмоционально исполняли свои роли Влад А., Василиса П., Даша   Дети этой группы, заслуженно заняли 1 место. 
 Воспитанники  подготовительной группы № 1 показали музыкальную сказку «Кот в сапогах». Сказка получилась интересной, занимательной, особенно хочется отметить декорации, которые своими руками приготовила воспитатель группы  Зенкова (Шмуратова) Н.Г.  
  Дети подготовительной группы № 5 показали  экологическую сказку «Осень в лесу». В занимательной, сказочной форме, в образах зверей рассказали  о правилах поведения людей в лесу.
 Постановка воспитанников старшей группы № 3 «Лягушка – царевна», примет участие в районном конкурсе «Театральная осень».
 Пожелаем им успеха в этом конкурсе.
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