Создание мультфильма с детьми дошкольного возраста – современный вид проектной деятельности, очень привлекательный для детей. 
Дети становятся участниками настоящего съемочного процесса, знакомятся с новыми информационными технологиями, а самое главное – приобретают ценный опыт взаимодействия и сотворчества в коллективе сверстников и взрослых. 
В октябре 2020 г., среди творческих групп педагогов и дошкольников образовательных организаций Нытвенского городского округа,  прошел конкурс методических пособий «Мульт-экскурсия – средство познавательного развития дошкольников». 
[bookmark: _GoBack]Педагоги и воспитанники нашего детского сада, пофантазировав и применив свои навыки и умения в мультипликации, записали интересные мультфильмы о нашем замечательном городе Нытва. 
Поздравляем воспитанников старших групп № 3, №11 (корпус 3) и педагогов Ширинкину Валентину Ивановну, Коломоец Ольгу Николаевну и Анфёрову Юлию Анатольевну, занявших III место в конкурсе мультфильмов. 
Поздравляем воспитанников подготовительной группы № 5 (корпус 3), педагогов Лукину Людмилу Александровну и Власову Елену Александровну с сертификатом участников. 

МОЛОДЦЫ!!!



Старший воспитатель Анфёрова Ю. А.
