«Каждый мальчишка мечтает…»

[bookmark: _GoBack]Всё может родная земля: напоить родниковой водой, накормить хлебом, удивить своей красотой…  Только защитить себя не может… А кто же может защитить нашу родину. Кто является главным защитником Отечества сейчас?  
В преддверии празднования Дня защитника Отечества в четвёртом корпусе  МБДОУ ЦРР-детский сад №16 был проведён ряд мероприятий с детьми дошкольных групп, об одном из которых пойдёт речь.
«Армия и музыка в одном строю», - под таким названием прошёл информационно-познавательный досуг для детей подготовительной к школе группы № 6.
Оказывается, наряду с сухопутными, воздушно-космическими силами, военно-морским флотом среди отдельных родов войск есть служба военных музыкантов. Дети узнали, что военные музыканты такие же солдаты и офицеры, как и все другие. 
И, конечно же, дети окунулись в волшебный мир военной музыки. С огромным интересом слушали гимны разных родов войск в исполнении военных музыкантов. Большой отклик вызвало видео-фрагмент концерта Центрального военного оркестра Министерства обороны РФ. 
Надо было видеть выправку мальчишек при исполнении песни «Ты не бойся, мама».
А каким чувством гордости переполнялись глаза детей при исполнении танца «Яблочко»!
Уверена, такие встречи формируют в детях чувство патриотизма, гордость за Отчизну, желание стать достойными защитниками Отечества.
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