                                            Широкая Масленица
Масленица в детском саду – по-особенному веселый, радостный праздник, ведь дети очень любят обрядовые праздники: различные конкурсы, хороводы, танцы и игры на улице.
В нашем детском саду  (корпус 3) уже стало доброй традицией праздновать весёлую Масленицу: Зиму-матушку провожать, повеличать её, благодарить за коньки-салазки, да Весну-красную встретить. Мы знакомим наших воспитанников с последним зимним праздником Масленица – одним из самых весёлых, шумных, озорных народных праздников. Он посвящён Солнцу и завершает зимний период праздников.
   Масленица-праздник,  который отмечали ещё наши предки-славяне. Непременными атрибутами веселий, связанных с окончанием холодной поры, являлись румяные и круглолицые блины, символизирующие собой солнце, которое должно было вступить вовремя в свои владения.
В этом году празднование Масленицы прошло в два этапа. Старшие и подготовительные группы отмечали этот праздник с командой Дома культуры. В гости к детям пришли: Матрешка, Петрушка, Сорока, Снеговик, Леший, Дракон. Все проводили с детьми веселые конкурсы, игры, водили хороводы. И, хотя, на улице была морозная погода, своим весельем дети и взрослые призвали солнце, и оно растопило холод.
К детям младших и средних групп на праздник заглянули скоморохи, в ролях которых были  Веретенникова Г.А  и  Халипова  С. А., они  порадовали детей своими шутками, прибаутками, играми, конкурсами, загадками. А веселый Снеговик, роль которого исполнила Азанова  В.С., поиграла в веселую, музыкальную игру «Лепим мы снеговика», провела конкурс «Езда на метелке». Ребята,  на протяжении всего праздника  проявляли свою меткость, ловкость, быстроту, находчивость.  
Закончился наш праздник хороводом  «Масленица»:
                    Масленицу провожаем,
                    Весну встречаем.
                    Гостья погостилася
                    С зимушкой простилася!
Подходит к концу Праздник Масленицы, и мы все с нетерпением ждем тепла и весны. 
С праздником Масленицы поздравляю всех: тепла и весеннего настроения.
         
  
                                                                 Музыкальный руководитель корпуса 3:
                                                                 Юрганова Н.В.
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