КВЕСТ-ИГРА «КРАСНЫЙ, ЖЕЛТЫЙ, ЗЕЛЕНЫЙ»
Всем известно, что привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь. Вот почему с самого раннего возраста необходимо учить детей безопасному поведению на улицах, дорогах, в транспорте. Важная роль в предупреждении детского дорожно-транспортного травматизма принадлежит дошкольному учреждению.
Так 15 июля,  в рамках профилактического мероприятия "Неделя безопасности", в МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г. Нытва была организована и проведена квест-игра «Красный, желтый, зеленый». Участникам квест – игры предстояло пройти 5 станций: «Найди дорожный знак», «Дорожные ловушки», станция «Загадочная», «Знатоки», станция  «Велосипедная». 
На станциях квест — игры предусматривались различные испытания, в которых предстояло продемонстрировать свой опыт знания и умения по ПДД. Проходя этапы,  дети учились не только ориентироваться на местности, но и читать информацию по карте.
Изюминка такой организации игровой деятельности состоит в том, что, выполнив одно задание, дети получают подсказку к выполнению следующего, что является эффективным средством повышения двигательной активности и мотивационной готовности к познанию и исследованию.
Помимо логических заданий по правилам дорожного движения, на пути ребята танцевали, играли в подвижные игры, а так же обыгрывали ситуации, которые могут произойти на дороге.
 Игра прошла в тёплой дружеской атмосфере.  Все участники получили отличный заряд бодрости и море положительных эмоций.
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