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Замечательная пора – весёлое и беззаботное детство. Вот только где же оно живёт? Ответа проще и быть не может - конечно же, в детском саду №16, где много радости, смеха, детских улыбок и грёз, где много интересных развлечений, увлекательных конкурсов, замечательных выставок и самых разнообразных весёлых праздников.

     Всем известно, праздник - это всегда радость, удивительные чудеса, волшебные краски и звонкий смех детей. Особенно положительные эмоции у дошкольников вызывают мероприятия, в подготовке которых плечом к плечу участвуют родители и дети. Один из таких - конкурс-дефиле «Парад головных уборов» - собрал вместе всех ребятишек нашего детского сада в середине лета. 

И так, что может сделать человека элегантным, эффектным или изящным? Конечно, шляпка, однозначно! Сколько разнообразных шляп было представлено на суд зрителя! Словно по волшебству выросли причудливые шляпные сооружения, которые  стали неописуемым украшением всего праздника! Здесь можно было увидеть и цветущие поляны,  и шляпы, украшенные пёрышками, мелкими игрушками, и шляпы-ромашки. Девочки покоряли зрителей своими нежными шляпками с вуалью. А еще шляпы из газеты (какие раньше носили дворовые ребятишки). Самые необычные шляпы были со светоотражающими элементами - это красиво и необходимо, ведь очень важно использовать светоотражающие элементы пешеходам в темное время суток. 

Колдовали над этими образами родители вместе с детьми! Сколько выдумки и фантазии было проявлено в рукоделии! А ведь благодаря такому творчеству у ребят развивается и зрительная память, и образное мышление, и воображение, и, конечно же, творческие способности. 
И как уместны здесь мудрые слова: «Если дети смеются – значит, мы все сделали правильно». 
Завершился праздник феерическим дефиле - модным показом необыкновенных самодельных шляп, которые продемонстрировали  все участники этого необыкновенного события!

 Огромное удовольствие, заряд положительных эмоций, бодрости и прекрасного настроения получили все присутствующие. Да и так ясно: дело здесь даже не в шляпах. Каждый день может стать особенным и запомниться всем надолго - были бы фантазия и желание разнообразить досуг.


Старший воспитатель Анфёрова Ю. А.
Воспитатель старшей группы № 2 Мошегова Н. А.
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