Необычные домашние питомцы.
Под  таким названием прошла наша очередная встреча  в клубе любителей природы. В гости к детям своего домашнего питомца принёс Макар Шардаков - африканскую улитку - Ахатину, с красивым именем Клава-Кока. 
Улитка – это удивительно интересное экзотическое живое существо и может проживать не только в дикой природе, но и в домашних условиях. Отличительная особенность этих моллюсков – красивая раковина, состоящая из нескольких завитков. Дети с любопытством слушали рассказ про улитку, чем она питается, где у неё глаза, есть ли у неё зубы и уши, с интересом смотрели как она передвигается, как мило она шевелит своими рожками и величаво поворачивает свою мордочку. Улитка Ахатина является самыми большим сухопутным брюхоногим моллюском и предпочитает повышенную влажность. Ее можно встретить вблизи различных водоемов, в лесах, на лугах и полях. 
[bookmark: _GoBack]Макар рассказал, что улитке свойственно вести ночной образ жизни, днем они могут выползать лишь во влажную погоду. Оказывается, содержать гигантскую улитку - Ахатину в домашних условиях очень просто. Зато наблюдать за ней довольно интересно. Она не шумит и не пачкает в квартире. И ещё всегда можно удивить кого-нибудь таким необычным домашним питомцем. Также улитка отличается тем, что она не пуглива при общении с человеком. Самые смелые дети отважились взять её в руки и посадить на ладошку.
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