Тематическая неделя по ПДД
Обучение правилам дорожного движения в детском саду – это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования. Ведь в детском саду ребенок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.
В нашей группе прошла тематическая неделя, направленная на закрепление и соблюдение правил дорожного движения. Основной целью было формирование представлений детей о правилах дорожного движения. В течение недели детям были прочитаны произведения А. Дорохова «Зеленый, желтый, красный», А. Северный «Три чудесных цвета», проведены беседы «Правила поведения на дороге, в автобусе, на улице», рассмотрены и проанализированы иллюстрации по ПДД. Также проведены игры на макете. С детьми провели занятие по изготовлению светофора. В конце недели провели итоговый физкультурный досуг «Веселый Светофорик в гостях у детей». В гости к ребятам пришел Светофорик, который помог детям вспомнить правила поведения на дорогах. Дети в игровой форме закрепили знания о ПДД. Они поиграли в подвижные игры «Остановись, внимание, иди», «Веселые гонки», «Остановка общественного транспорта». Дети отгадывали загадки, играли в словесные игры «Разрешается - запрещается» и другие. Ребятам было весело и поучительно.
Таким образом, у детей накапливается опыт безопасного поведения на улицах, знания о ПДД и дорожных знаках закрепленных в игровой форме. У ребят повышается культура поведения на улице и вырабатывается потребность в соблюдении правил дорожного движения.
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