«Мы ребята - дошколята - очень дружные ребят»

Дружба – одно из главенствующих чувств, связывающих людей, а детская дружба – это мир, полный красок и секретов, радостей. О дружбе написаны книги, сложены песни, стихотворения.
В нашей группе прошел тематическое развлечение «Мы ребята-дошколята - очень дружные ребята», целью которого было поднятие значимости дружбы и доброго отношения друг к другу. На равлечение мы пригласили ребят параллельной группы "Ягодки".
Как и на любом празднике игр, в которых, конечно же, побеждала дружба, царила доброжелательная радостная атмосфера.
Ребятам пришел сказочный персонаж – Баба Яга. Ей дети рассказали о своих друзьях. Дети пришли к выводу, что у дружбы не бывает выходных и что дружить – значит, помогать друг другу, не обижать и делиться друг с другом игрушками каждый день.
С друзьями хорошо и в радости, и в грусти. Друзья всегда придут на помощь и протянут руку в нужную минуту. Настоящая дружба может продолжаться вечно. Друзья должны быть у каждого. Друзья дают нам силы и вдохновение к новым свершениям и делам. Ведь так важно получить дружеское одобрение, дружеский совет, почувствовать плечо друга. Проведенное мероприятие способствует формированию у детей представления о добре, дружбе, добрых поступках и верных друзьях.
Мы желаем нашим ребятам искренних и честных ДРУЗЕЙ!
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