Осень, славная пора!
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  «Золотая осень» — это такая разная и такая прекрасная пора. Осенние пейзажи завораживают. Каждому хочется любоваться радужно светящимся лесом, шуршать листьями, опадающими прямо под ноги, собирать их в букеты, вдыхать свежесть осеннего воздуха.
А чего же в детском саду обычно ждут дети? Конечно, праздника.
Вот  и сегодня 11.10.2021года в МБДОУ ЦРР – детский сад 16 корпус 4 в старшей группе № 7 прошел спортивно - оздоровительный досуг. Ребята разделились на две команды: девочек – овощи, мальчики – лесные звери. Где ребята, вместе с огородным «Пугало» отгадывали загадки, играли в веселые эстафеты – собирая, прибирая урожай. Закрепили времена года, месяца. Закрепляли и вспоминали, что происходит с птицами и животными осенью и т.д. В веселых эстафетах победу одержали овощи – команда девочек! А в конце досуга поиграли в веселые игры.
Досуг проходил на спортивной площадке, погода была теплая с легким ветерком, и дети не только вдоволь наигрались, но и налюбовались чудесным листопадом! Воспитанники получили много позитивных эмоций. А веселое «Пугало» отправили отдыхать до следующего лета! 
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