"Формула  воспитания 2021"

Завершился межмуниципальный форум педагогического мастерства "Формула  воспитания 2021" среди педагогов дошкольных образовательных организаций. И вновь, заслуженный успех наших коллег!
Впервые Форум  проводился в 2020 году. Организатором Форума является Муниципальное казенное учреждение «Центр развития образовательных организаций» Краснокамского городского округа и Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 11» г. Краснокамск.
Педагоги МБДОУ ЦРР – детский сад принимают участие в конкурсе педагогического мастерства во второй раз и снова успешно! На конкурс педагоги представляли реализованные  педагогические проекты. В прошлом году победителями стали педагоги Лыкова Е.В. и Ломова Л.С. В нынешнем конкурсе приняли участие уже 11 педагогов от нашего ДОУ.
Победителями стали:
в номинации «Среда – третий педагог» - старший воспитатель Анферова Юлия Анатольевна;
в номинации «Цифровое пространство детям» - учитель-логопед Вшивкова Светлана Юрьевна;
в номинации – «Есть идея» - инструктор по физической культуре Веретенникова Галина Андреевна;  воспитатель – Мошегова Наталья Александровна и Вшивкова Светлана Юрьевна.
Конкурсные материалы участников - победителей опубликованы в электронном сборнике победителей «Формула воспитания 2021».
Все участники Форума награждены  Дипломами и сертификатами участников. 
Руководитель МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 Тюленева Татьяна Валерьевна отмечена Благодарностью за работу в составе экспертной группы и  активное участие педагогов.
Поздравляем победителей и желаем им дальнейших профессиональных побед!

Заместитель заведующего по ВМР Мочар С.А.


