Всемирный день снега
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              2012 году в мире появилась хорошая традиция — в один из воскресных дней января по инициативе Международной федерации лыжного спорта (FIS) отмечается новый праздник — Всемирный день снега (World Snow Day). Другое его название — Международный день зимних видов спорта.
Цель праздника — повысить интерес к зимним видам спорта и вовлечь молодежь в активный образ жизни. По замыслу FIS, в этот день должны проходить «снежные фестивали», во время которых дети и взрослые смогут принять участие в соревнованиях на коньках, лыжах или сноубордах.
27.03.2022 года в нашем городе Нытва прошел «День снега». Несмотря на то, что погода была очень ветреная, соревнования состоялись! Самые смелые дети подготовительных групп № 9 и группы № 8 с родителями и педагоги д/сада МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 корпус 4 приняли участие в лыжных гонках, соревнуясь с другими ребятами. 
Навстречу ветру, преодолевая препятствия: змейка, разворот на 360 градусов, кочки, а взрослые еще преодолевали снежную яму, «воротики», все благополучно дошли до финиша! А там, и детей и взрослых ждали памятные призы. Все зарядились позитивными эмоциями, укрепив свое здоровье! Ведь, как задумывали организаторы, «этот день даст всем возможность насладиться снегом, познакомиться с новыми людьми и окунуться в светлое будущее зимних видов спорта, которые будут восприниматься не только, как соревнования, но и как удовольствие». 
Инструктор по ФК: Лыкова Е.В.
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