Фликер – наш телохранитель
Ежегодно в результате травм от дорожно-транспортных происшествий погибают более 30 тысяч граждан России. Число ДТП, к сожалению, растет с каждым годом. По статистике наезд на пешехода – самый распространенный вид ДТП. Основная доля наездов со смертельным исходом приходится на темное время суток, когда водитель не в состоянии увидеть вышедших на проезжую часть людей. Сопутствуют этому обычно неблагоприятные погодные условия – дождь, слякоть, туман, в зимнее время – гололед, и отсутствие какой-либо защиты у пешеходов, виде световозвращающих элементов на верхней одежде.
Фликер - это световозвращающие элементы, которые отражаются в свете фар автомобиля и позволяют водителю увидеть пешехода в темное время суток.
В нашем детском саду педагоги старших и средних групп провели   мероприятия на тему «Фликер – наш телохранитель»:
· Были организованы беседы с воспитанниками детского сада: «Правила для пешеходов», «Зачем нужно соблюдать правила ПДД?», «Что такое фликеры?», «Светоотражатель нужен нам, нас видно тут, нас видно там!». 
· Показан видеосюжет «Светоотражатель для юных пешеходов». 
· Изготовление рисунков на тему «Не будь невидимкой, засветись в темноте», плаката «Засветись!», светоотражателей.
· В родительских уголках размещена информация: консультации, листовки и буклеты на тему: «Для чего нужны светоотражающие элементы», «Правила дорожного движения для юных пешеходов», «Внимание - ДЕТИ», «Фликеры детям купите, родители, пусть на дороге их видят водители!».
В сценарий мероприятия также были включены: чтение художественной литературы по ПДД, сюжетно-ролевые игры «Дорожное движение».
[bookmark: _GoBack]На протяжении всего мероприятия дети были активны. Проявляли самостоятельность и творческий интерес. Играли в игры, отгадывали загадки и своими руками  сделали аксессуар для одежы с использованием светоотражающих элементов.
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