Детский смех звенит сегодня всюду,
Искренний, веселый, заводной,
Дети – это счастье, это чудо!
Нам они в полете за мечтой,
Что цветет в рисунках на асфальте,
Открывают новый яркий мир,
Вы беречь, пожалуйста, старайтесь
Их мечты, как дорогой сапфир!

День защиты детей, приходящийся на первый день лета — один из самых старых международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года.
Поэтому, в  детском саду МБДОУ ЦРР – детский сад 16 корпус 4 накануне Дня защиты детей (31 мая) прошел праздник «День детства и веселья».
Педагоги в течении дня создавали веселый праздник для детей. Дети играли в народные игры: «Заря-зарница», «Гуси–лебеди», «Горелки», играли  «В классики» и «Резиночку», пели песни и  вместе с детьми устроили «зажигательный» танцевальный флешмоб, пускали мыльные пузыри. 
В канун летних каникул, конечно же не забыли пригласить «старого знакомого» Светофорика и вместе с ним вспомнили правила поведения безопасного на улице, на дороге. Этот день стал  для всех незабываемым, наполненным праздничным настроением!
День защиты детей — это не только веселый праздник для самих детей, это и напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка, чтобы все дети росли счастливыми, учились, занимались любимым делом и в будущем стали замечательными родителями и гражданами своей страны.


Инструктор по ФК: Лыкова Е.В. 
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