Завершили учебный год вместе и интересно!
30 мая в МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г. Нытва прошла интереснейшая интеллектуальная командная игра “60 секунд”. Для победы в такой игре нужно прибегнуть к помощи логики, ассоциаций, чувства юмора и командной работе. Её участниками стали педагоги нашего детского сада.
Игра состояла из четырех раундов, в каждом из которых педагогам необходимо было ответить на ряд тематических вопросов. 
Первый раунд «Разминка» -  расшифруй аббревиатуры. 
Второй раунд «Наш любимый детский сад» - педагогам было необходимо ответить на вопросы: «Сколько возрастных групп в нашем детском саду?», «Количество педагогических работников в нашей организации?», «Адрес Веб - сайта детского сада?» и т. д. 
Третий раунд «Ума палата» - на экране появляются три картинки, по которым участникам необходимо определить, что их объединяет. Для того чтобы понять в чем здесь логика, необходимо включить мозг и найти правильный ответ. 
Четвёртый «Музыкальная разминка» - уникальный раунд по разгадыванию несуразных звуков. Все очень просто, участники прослушивают непонятный звук, в котором необходимо отгадать популярные хиты. 
Педагоги с удовольствием и интересом выполняли предложенные задания, проявляли свои способности к логическому мышлению и к умению работать в команде.
По результатам четырех раундов победу одержала команда «Васильки». Второе место досталось команде «Красные - прекрасные», а третьими стали команда «Солнечные». 
Все участники были награждены почётными дипломами.
 https://disk.yandex.ru/i/ZDu7MvI3g-FdVg 
 Старший воспитатель Анфёрова Ю. А.
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