«Путешествие в страну ПДД».
В работе по предупреждению дорожно-транспортного травматизма с детьми важную роль играет работа педагогов по разъяснению детям правил дорожного движения и привитию навыков дисциплинированного поведения на улицах и дорогах. Ведь ребенку пока трудно понять, что такое тормозной путь, время реакции водителя или транспортный поток. Дети часто страдают от непонимания той опасности, которую представляет собой автомобиль и дорога.
Каждый ребенок должен знать правила поведения на дорогах. В нашем детском саду в средней группе № 4 и старшей группе № 10  прошло развлечение «Путешествие в страну ПДД», направленное на профилактику дорожно-транспортного травматизма. Основной целью проведения развлечения является: формирование представлений детей о правилах дорожного движения и дорожных знаках.
Ребята встретили Светофора и Незнайку, которые пригласили  ребят в необычное путешествие по стране ПДД. Светофор и Незнайка провели подвижные игры: «К своему знаку беги», «Красный, желтый, зеленый», «Кто быстрее на самокате», «Самый быстрый, самый ловкий». Дети отгадывали загадки про транспорт, рассказывали стихи о светофоре и дорожных знаках, играли в словесную игру «Да, нет». Таким образом, у детей накапливается опыт безопасного передвижения по улице, знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, закрепляемый в игровой форме. У детей повышается культура поведения на улице и вырабатывается потребность в соблюдении правил дорожного движения.
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