Фото отчет во II младшей группе «Веснушки» День семьи.
воспитатель Пономарева  Л. А.
8 июля в России отмечается
«День семьи, любви и верности»
Семья - самое главное в жизни каждого из нас.
Человек без семьи, что дерево без плодов.
Семья в жизни каждого человека занимает огромное место. Прививать любовь и уважение к семейным ценностям нужно с самого детства, чтобы вырастить в своей семье достойного человека. И детям, и взрослым нужна крепкая, любящая семья. И насколько много добра и понимания получит ребёнок в такой семье, настолько он вырастет внутренне богатым и счастливым. Именно такую семью он захочет увидеть и создать и для себя.
Во II младшей группе «Веснушки» МБДОУ ЦРР детский сад № 16 г. Нытва в течении недели проведены мероприятия, посвящённые этой дате.        Беседы: «Семейные традиции», «Семья - всему начало» способствовали формированию у детей  любви, уважения к близким, родным людям. Чтение художественной литературы, рассматривание иллюстраций, рисование, аппликация, целью которых было формирование правильного отношения к семье, ее членам, их взаимоотношениям. 
У каждого праздника есть свои символы, и «День семьи, любви и верности» не исключение - ромашка, сделанная своими руками, станет дорогим подарком самым любимым. Воспитанники изготовили символ праздника «ромашку» для родителей, а на асфальте распустились для всех пришедших в детский сад замечательные ромашки.
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