День поэта.
С 6 по 10 июня в разновозрастной группе, проходила тематическая неделя, посвящённая дню рождения А. С. Пушкина. Дети с использованием презентации познакомились с жизнью и творчеством великого поэта. В группе была организована выставка посвящённая А. С. Пушкину с иллюстрациями к сказкам, которую воспитанники с интересом рассматривали.
 Дети отразили сказки поэта в своей творческой продуктивной деятельности, именно через художественно - эстетическое развитие у дошкольников проявляется интерес к литературному творчеству А. С. Пушкина.
К детям в группу приходила белочка, для которой дети лепили-орешки. Рисовали «Золотую рыбку», а после прочтения любимого произведения стихотворения "У Лукоморья дуб зелёный" с удовольствием нарисовали рисунки. Завершилась тематическая неделя - развлечением, где к детям приходили пушкинские сказочные персонажи, которые вместе с детьми выполняли различные задания.  Дети получили массу положительных эмоций и хорошее настроение.  Неделя получилась интересной, насыщенной и познавательной.
Данные мероприятия воспитывают любовь и уважение к русским поэтам, потребность в общении со сказкой, бережное отношение к книгам.
Читайте Пушкина друзья! Читайте сказки!
И будет жизнь тогда полна, тепла и ласки!


 воспитатель Макарова М.А.
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