Праздник «День флага»

Белый – облако большое, 
Синий – небо голубое, 
Красный – солнышка восход, 
Новый день Россию ждет. 
Символ мира, чистоты - 
Это флаг моей страны.

          Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Ни один всенародный праздник в России не обходится без поднятия Государственного флага. Российский триколор имеет историю, уходящую корнями вглубь веков. Известна истина: что заложено в человеке в начале жизни, то остаётся навсегда. В детские годы формируются основные качества человека. Воспитание патриотизма невозможно без формирования знаний традиций своей Родины. В нашем детском саду прошли мероприятия, посвященные празднованию Дня Российского флага. В течении недели в группах №10 и № 4  была проведена предварительная работа, где педагоги знакомили детей с государственными символами России, беседовали о стране, читали стихи, пословицы и поговорки о нашей Родине. 
А 22 августа  в детском саду прошло развлекательное мероприятие «День флага», на котором ребята узнали об истории появления Российского флага и его значимости для нашего государства. Дети в торжественной обстановке прослушали гимн России, рассказывали стихи о флаге, гимне и русской матрешке. Вместе с иностранным гостем, прибывшим из дальней страны,  танцевали, водили хоровод возле березы, играли, участвовали в флешмобе. Дети познакомили иностранца с символами нашей страны: матрешка, березка, веник, самовар.
Праздник закончился рисованием флага на асфальте. Мы считаем, что такие праздники играют большую роль в патриотическом воспитании подрастающего поколения. И каждый ребенок, увидав государственный флаг России, с гордостью скажет: «Это флаг моей страны, это наш флаг, это мой флаг!».

Воспитатели: Мальшакова Г.П. и Бармина М.Ю
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