Экскурсия в пожарную часть

Увлекательным приключением для детей всегда являются экскурсии, а вот посещение пожарной части - это еще и путешествие в мир интересного, неизведанного. 

23 сентября воспитанники старшей группы № 4 и подготовительной к школе группы № 10  отправились в удивительное и таинственной приключение, которое прошло в пожарной  часть № 84 в городе Нытва.
На территории пожарной части ребятам показали караульное помещение, комнаты отдыха и приёма пищи, дежурную диспетчерскую службу и учебные классы, которые очень удивили дошкольников. Много интересного ребята узнали, посетив боксы для техники. Пожарные показали предметы боевой одежды, пожарно-спасательный инвентарь, после чего они дети единодушно решили, что когда вырастут, будут пожарными, все без исключения даже девочки.
Особого внимания удостоился пожарный автомобиль, который перевозит к месту пожара 5 тонн воды и специальную пену для тушения разливов топлива (бензина) или горящих автомобилей.
Детям посчастливилось забраться в большую пожарную машину и представить себя пожарными, спешащими на помощь, а еще побывать на настоящих учениях пожарных на полосе препятствий.  

Профессия пожарного считается одной из самых опасных в мире, потому, что о своей безопасности пожарный думает в последнюю очередь. Пожарный должен быть храбрым и мужественным. Дошкольники почерпнули много полезной информации из беседы с теми, кто регулярно занимается тушением пожаров и спасением людей.
Воспитатели: Мальшакова Г.П., Бармина М.Ю.
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