УРОК ЭКОЛЯТ

12 октября 2022 года, воспитанники подготовительной группы №10 и старшой группы № 4 приняли участие в  уроке «Эколята – молодые защитники природы».  Было проведено два  урока по теме «Животные рекордсмены» и « Самые маленькие животные».  Цель: Всероссийского урока - экологическое просвещение воспитанников, формирование ответственного экологического поведения, повышение естественнонаучной грамотности.
Ребята посмотрели познавательные  презентации с Елочкой и Шалуном на предложенные темы. Расширили свои представления о многообразии животного мира на примере животных-рекордсменов и самых маленьких животных. Активно   в беседе, отгадывали загадки, весело провели зарядку-разминку. В конце урока ребятам было дано домашнее задание: подготовит рассказ по темам урока. 
С чем ребята успешно справились. При следующей встречи с Эколятами, ребята презентовали свое домашнее задание. Поделившись знаниями,  о животных рекордсменах, собранными совместно с родителями.
Участие ребят в экологическом уроке - очень важное и значимое событие, еще одна возможность напомнить детям о том, что нужно заботиться о братьях наших меньших и закрепить полученные ранее знания.
Любовь к природе начинается со знания её обитателей, и мы надеемся, что воспитывая у дошкольников гуманное отношение ко всему живому и неживому, поможем сохранить нашу планету в будущем!
Воспитатели: Мальшакова Г.П и Бармина М.Ю
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