         
Изучаем правила дорожного движения.
 Дороги, транспорт – реалии сегодняшней жизни. Скорость движения, интенсивность транспортных потоков на улицах нашего города быстро возрастают, и будут увеличиваться в дальнейшем.
        Очень важно с дошкольного возраста формировать у детей навыки безопасного поведения на дороге, воспитывать законопослушного гражданина.
        Любой ребёнок быстрее поймёт и усвоит ПДД, преподнесённые не только в обыкновенной беседе, а и в близкой детям дорожной сказке, викторине, игре. А также детям очень близки подвижные формы игр, эстафеты, посвящённые безопасности движения. Здесь ребёнок не только хорошо запомнит и усвоит ПДД, но и к тому же поймёт, где и когда можно безопасно и весело играть.
В МБДОУ ЦРР -  детский сад 16 в начале декабря 2022 года прошла игра - викторина по Правилам дорожного движения: «Соблюдая ПДД- не окажешься в беде!» -подготовительная группа № 10. Цель мероприятия – продолжать закреплять знания правил дорожного движения у дошкольников в целях воспитания безопасного образа жизни.
       Дети вместе с Незнайкой в игровой форме закрепили знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, побывали и пешеходами, и пассажирами, отвечали на вопросы, отгадывали загадки, расширили свои представления о правилах поведения на улице.
        Практика показывает, что такие мероприятия, закрепляют знания детей, вносят неоценимый вклад во всесторонне развитие личности, ответственного гражданина. 
 
                                                  
Инструктор по ФК
                                                                            Лыкова Е.В
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