«Участие в мастер-классах»

29 ноября 2022 года на базе МАДОУ «Лидер» г. Пермь  Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Национальный исследовательский институт Всероссийской общественной организации содействия развитию профессиональной сферы дошкольного образования «Воспитатели России»  организовала мастер-классы научных руководителей инновационных площадок федерального уровня.
· «МИР ГОЛОВОЛОМОК» для развития интеллектуальных способностей детей в условиях ДОО и семьи -  Казунина Ирина Ивановна заместитель руководителя федерального экспертного совета ВОО «Воспитатели России» г. Москва;
· "ТехноМир»: развитие без границ - Тимофеева Тамара Владимировна федеральный эксперт ВОО «Воспитатели России», ст. воспитатель СПДС «Вишенка» ГБОУ лицея 16г.о. Жигулевск, Соловей Елена Юрьевна кандидат исторических наук, федеральный эксперт ВОО «Воспитатели России», директор АНО ДПО Институт образовательных технологий
· Ресурсы цифровой образовательной среды "ПиктоМир" для педагогов и родителей -  Леонов Александр Георгиевич, кандидат физико-математических наук, заведующий кафедрой ДПО ФГУ ФНЦ НИИСИ РАН, ведущий научный сотрудник механико-математического факультета МГУ г. Москва, профессор МПГУ.

Кроме выступлений научных руководителей, присутствующим на  мастер-классах педагогам из г. Перми и Пермского, края довелось познакомиться с опытом коллег принимающих участие  в инновационных площадках «ТехноМир» и «ПиктоМир» (г. Краснокамска, Пермского района и г. Перми). При этом, все присутствующие отметили интересные творческие решения и плодотворную работу коллег по проектам. 
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