Папа ловкий, мама тоже.
Вместе победить мы сможем.
Потому, что мы одна
Очень дружная семья!

18 января в нашем детском саду было особенно весело, тепло и радостно, а всё потому, что дети и их родители участвовали в «Семейных стартах». В соревнованиях приняли участие 4 семьи из подготовительных групп. Дети и родители сражались очень самоотверженно. Каждое задание конкурса выполнялось с особым старанием и желанием победить. Тон соревнованиям задавали папы - бодрые, подтянутые и непобедимые. Под стать капитанам были мамы, они всегда в форме, уверенные в себе и в своей команде. И, конечно, великолепно справились со всеми заданиями дети. 
Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень «громко переживали». Семейно-спортивный праздник прошёл на одном дыхании. С каждым новым конкурсом в зале становилось всё жарче и жарче. 
Все участники были награждены грамотами и призами. Молодцы дети и их родители! Все соревновались от души, потому и результаты хороши. Все участники получили отличный заряд бодрости и море положительных эмоций.
Эти соревнования стали не только испытанием силы и ловкости детей и родителей, но и показателем сплочённости каждой команды. Подобные семейные мероприятия не только сближают родителей и детей, но и передают подрастающему поколению представления об истинных семейных ценностях, приобщают к здоровому образу жизни. И мы уверены, спортивная семья – это здоровая и крепкая семья. И все семьи, которые приняли участие в празднике, уже победители! Хочется надеяться, что заряд положительной энергии, дружбы и радости, который семьи получили в этот день, надолго останется с ними.
Инструктор по ФК: Веретенникова Г.А.
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