                 24 марта - всемирный день борьбы с туберкулёзом.
В России этот день еще называют "Днем белой ромашки". Впервые благотворительная акция «Белая ромашка» была проведена еще в 1912 году. Акция была приурочена к годовщине открытия немецким микробиологом Р. Кохом микобактерии туберкулеза (1882г).
Туберкулез – это очень тяжелое инфекционное заболевание. Вызывает его туберкулезная палочка (палочка Коха). Хоть и считается, что данная болезнь связана с органами дыхания, на самом деле, она может поражать и другие органы. Ежегодно по инициативе Всемирной организации здравоохранения 24 марта в целях пропаганды здорового образа жизни во всех организациях отмечается Всемирный день борьбы с туберкулёзом. Чтобы не заболеть туберкулезом, необходимо вести здоровый образ жизни. Наши дети маленькие, но они должны знать, что надо делать, чтобы быть здоровым: делать зарядку, заниматься физкультурой, играть в подвижные игры, ежедневно бывать на свежем воздухе, соблюдать режим дня, правильно питаться…
Мы провели с детьми беседу "Осторожно туберкулез", посмотрели сказку "Где живет туберкулезная палочка". А еще дети подарили своим родителями белые ромашки, которые сделали своими руками.
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