Мальшакова Галина Павловна

Воспитатель  МБДОУ ЦРР – детский сад    № 16  г. Нытва, корпус 3 (ранее МАДОУ детский сад № 13 г. Нытва). В детском саду работает более 37 лет!
Воспитатель – это человек, питающий душу и сердце ребенка добром и благородством, способствующий появлению у него лучших человеческих качеств и формирующий его гармоничный внутренний мир. Труд воспитателя нелёгок, потому что он должен быть для своих воспитанников и другом, и наставником, а для их родителей – партнером и советчиком. Таким воспитателем с большой буквы является Галина Павловна Мальшакова. О таких людях говорят: «Педагог от Бога!».
Галина Павловна, не только любящий детей воспитатель, но и грамотный, высокопрофессиональный педагог. Поиск, инициатива и творчество её неизменные спутники в работе. Это выражается во многих аспектах: в отношениях с детьми и их родителями, в создании насыщенной и интересной развивающей предметно-пространственной среды в группе, в жизни педагогического коллектива, в профессиональном росте. Галина Павловна постоянно совершенствует свое мастерство, осваивает инновационные технологии, при этом особый упор делает на духовно-нравственное и интеллектуальное развитие своих воспитанников, на воспитание дошкольников посредством знакомства их с малой родиной, культурой и  историей родного края. А полученные в детстве знания остаются в памяти человека на всю жизнь. 
Помимо всего, Галина Павловна, не только успешный  профессионал, но и мудрый наставник для многих педагогов нашего ДОУ. 
На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен выбрать именно ту, которая радовала бы его и приносила удовольствие. Именно так, случилось в жизни  Галины Павловны. 

