В космосе так здорово!
Звезды и планеты
В черной невесомости
Медленно плывут!
В космосе так здорово!
Острые ракеты
На огромной скорости
Мчатся там и тут!

        Сегодня, 7 апреля 2023 года, ребята младшей группы № 3.11 первый раз посетили Нытвенскую городскую библиотеку, где отправились в космическое  путешествие « А знаешь ли ты космос?». Ребята узнали много нового и интересного о приближающемся празднике «День космонавтики»: рассматривали книги про космос, отгадывали загадки, просмотрели обучающий мультфильм о космосе, собирали космические пазлы  и даже сфотографировались в скафандрах! Также библиотекарь Тамара Андреевна провела экскурсию по библиотеке, которая вызвала большой интерес у ребят, они рассматривали книжные полки с удивлением и восторгом, после чего Тамара Андреевна пригласила маленьких читателей вместе с родителями записаться в библиотеку!
        Ребята остались очень довольны посещением библиотеки и обещали обязательно сходить туда вместе с родителями и записаться в библиотеку, ведь как говорил В.А. Сухомлинский: «Чтение – это окошко, через которое дети познают мир и самих себя!»
        Огромная благодарность Тамаре Андреевне Березиной и всем сотрудникам библиотеки за теплый прием, полезную встречу и сотрудничество с детскими садами!

Воспитатель группы № 3.11 Азанова Н.Н.
Педагог – психолог Халипова С.А.
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