Играйте в шашки!

Кто в футбол играет – ноги укрепляет,
Кто ядро метает – руки развивает
Тело совершенствует накачанный атлет,
А тот, кто любит шашки – тренирует интеллект.
Если с детства учишься логике, мышлению,
Тактике, стратегии, выдержке, терпению,
То в игре и в жизни
Выйдешь в дамки быстро,
 И работать сможешь в должности  министра.
 Ум развивают шашки,
А умных ждет успех!
Кто играет в шашки,
Тот в жизни круче всех!

            Шашки – замечательная игра, которая учит думать, анализировать ходы противника. Это соревнование стратегий, как интеллектуальных, так и личностных. Такие игры учат аккуратности, последовательности в действиях, умению не обижаться при проигрышах.
В МБДОУ ЦРР - детский сад 16 (корпус 4) в рамках недели здоровья прошел «Шашечный турнир» среди старших и подготовительных групп. А затем сильнейшие игроки сразились в финале турнира. 
Игра заставляла каждого игрока проявлять настойчивость, целеустремленность, выдержку, искать пути решения. Преодолевая волнения и переживания, каждый участник стремился к победе.  
За ходом шашечной борьбы следили внимательные судьи, и гостья турнира - шашечная Дамка. Все игроки очень серьезно отнеслись к игре, турнир прошел без нарушений и обид.
А позже, когда детки отдыхали, прошел шашечный турнир среди педагогов, где взрослые смогли показать свои познания в шашечных науках.
Турнир  доставил всем много положительных эмоций, позитивного настроя на дальнейшую работу.  В этот день каждый  смог почувствовать себя немного чемпионом. 
Поздравляем победителей и участников турнира, желаем всем дальнейших успехов в интеллектуальных играх!  
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