«День здоровья»

«Чтоб расти и закаляться,
Не по дням, а по часам
Физкультурой же, конечно,
Заниматься нужно нам.
Мы уже сильней сегодня,
Мы сильнее, чем вчера,
На весёлый день здоровья,
Приглашаем вас друзья!»

В нашем детском саду забота о здоровье детей является одним из приоритетных направлений. Ежегодно проводимые праздники здоровья, спортивные соревнования, физкультурные праздники и досуги помогают детям приобщаться к здоровому образу жизни весело, легко и радостно. 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья. Так и в этом году в нашем дошкольном учреждении прошло развлечение «Я здоровье сберегу – сам себе я помогу!», основной целью которого было повышение интереса детей к физической культуре, спорту и здоровому образу жизни.
             День здоровья в нашем  детском саду – это не просто часть воспитательной работы,  это еще и праздник для детей. 
Во время прогулки,  неожиданно для всех, на территории детского сада появилась Простуда со своим лучшим другом Насморком. Они предложили детям научить их: что надо делать, чтобы заболеть, что совсем не обязательно чистить зубы, делать зарядку и заниматься спортом. Но дети доказали им, с помощью игр, стихов, загадок, что они были не правы. Простуде и Насморку так понравилось развлечение, что решили вести здоровый образ жизни и не вредить окружающим.      
Дети были в восторге от «Дня здоровья», получили заряд бодрости и хорошего настроения, много знаний, а потом ещё долго и с теплом вспоминали праздник и желали друг другу здоровья!
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