О радость жизни, детская игра!
Век не уйти с соседского двора.
За мной являлась мать. Но даже маме
В лапту случилось заиграться с нами.
В.Д. Берестов

Воспитываться в семье, как это важно для маленького человека: поддержка и опора, забота и любовь, создание условий для гармоничного развития и становления личности, а играть вместе с папой или мамой это очень здорово.
Так, 12 мая в МБДОУ ЦРР – детский сад 16 корпус 4 во второй младшей группе № 8 дети и родители собрались на спортивной площадке на развлечение «Дружно играем - семью укрепляем!» 
 Цель: Доставить детям и родителям положительные эмоции от активного общения друг с другом.
К детям и родителям в гости пришел домовенок Кузя. Он поздравил их с наступающим праздником днем семьи, рассказал, что сегодня отмечается День игры, а играть все любят и маленькие, и большие. Но потом понял, что не знает, где его семья. И все дружно папы, мамы и ребята на паровозике отправились искать его семью. Встретив на пути кошечку, собачку, поиграв в интересные игры с ними, узнали, что у них есть своя семья, но она не домовенка Кузи. А когда встретили солнышко, оно рассказало, что вокруг Кузи его семья, это родители и дети, которые ходят в детский сад, где он живет. А в заключение родители показали детям сказку «Репка. Вот так дружно, весело играя, укрепляя свое здоровье, дыша свежим воздухом, получая море позитивных эмоций, все вместе они помогли Кузе найти семью. Совместный досуг помог собравшимся понять то, что необходимо заботиться друг о друге, оберегать жизнь и здоровье близких, только тогда семья будет счастливой.
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