Отчет о проведении военно-патриотической игре «Зарничка»
в корпусе 4

            Воспитание патриотических чувств у детей дошкольного возраста - одна из задач нравственного воспитания, включающая в себя воспитание любви к близким людям, к родному городу, родной стране.     
День Победы один из самых почитаемых праздников в нашей стране.
 9 МАЯ 1945 года уходит все дальше и дальше от нас, но мы по – прежнему помним, какой ценой досталась эта победа нашему народу, как любили, берегли и защищали ее наши предки, наши отцы и деды. Нельзя, чтобы наши дети забывали об этом.
 Накануне Дня Победы   в МБДОУ ЦРР - детский сад № 16 - 03.05.2023 года прошла военно-патриотическая игра « Зарничка».   В «Зарничке» приняли участие дети средней, старшей и подготовительной к школе групп детского сада.
Цель игры – формирование у дошкольников чувства патриотизма и уважения к защитникам Родины.
У каждого отряда перед началом игры, командирами   были сданы рапорта командующему.  После он оповестил   детей о начале военно - спортивной игры и сообщил об этапах, которые им предстоит пройти. Игра «Зарница» была проведена на свежем воздухе и   построена в форме военно-спортивных эстафет, где команды продвигались по определенному маршруту, получив маршрутные листы: «Полоса препятствий», «Привал», «Рода войск», «Историческая», «Строевая», «Санчасть».
[bookmark: _GoBack]           На каждом этапе находились взрослые – работники детского сада которые сообщали детям задание, отмечали правильность его выполнения. В одних заданиях учитывалась ловкость или меткость выполнения, а в других – скорость, сообразительность, внимание, четкость выполнения. Дети с интересом выполняли все задания, с удовольствием проводили время на свежем воздухе, стараясь победить.
             По окончании «Зарнички», пока жюри подсчитывали итоги, ребята все дружно исполнили песню «Катюшу». 
В конце игры дети получили угощение, сладкие конфеты.
             Такие мероприятия, как «Зарница» способствуют сплочению детского коллектива, развитию физических качеств дошкольников, привлечению детей к здоровому образу жизни, выработке навыков действий в экстремальных ситуациях. Благодаря слаженной работе коллектива детского сада игра «Зарница» прошла организованно, интересно, познавательно.
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