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ПОЛОЖЕНИЕ
о смотре – конкурсе «Игры с Забивакой» на лучший зимний участок на территории
МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г. Нытва 

1. Общие положения

1.1. Настоящее положение разработано в целях регламентирования и систематизации   процесса  организации зимних построек на участках возрастных групп МБДОУ ЦРР-детский сад № 16 г. Нытва.
1.2. Организатором смотра-конкурса на лучший зимний участок на территориях ДОУ (далее -  Смотр-конкурс) является МБДОУ ЦРР-детский сад № 16 г. Нытва.
1.3.  Положение определяет порядок и условия организации Смотра-конкурса. Тема смотра-конкурса  определена в соответствии с приоритетным направлением развития в РФ в 2018 году – годом чемпионата мира по футболу в России. 
1.4.   Смотр-конкурс проводится на территориях МБДОУ ЦРР-детский сад № 16 г. Нытва, расположенных  по адресам: 
· г.Нытва, пр. Ленина, 28 «а»; 
· г.Нытва. ул. К.Симонова, 16. 

2. Цели и задачи
2.1. Цель: совершенствование развивающей предметно-пространственной среды на территории МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г.Нытва в зимний период, соответствующей требованиям ФГОС к созданию единого образовательного пространства в ДОУ, способствующего повышению эффективности воспитательно-образовательного процесса в возрастных группах.

2.2.   Задачи:
· создание благоприятных условий для воспитательно-образовательной работы с детьми на прогулке в зимнее время, повышения двигательной активности воспитанников в условиях ДОУ;
· стимулирование профессионального роста, развитие творческой инициативы воспитателей при проведении оздоровительной работы с детьми на прогулке в зимнее время.
· укрепление имиджа ДОУ, поддержание традиций в коллективе, мотивация педагогов и родителей к коллективной творческой деятельности, активизация  творческого потенциала детей и взрослых, содействие формированию их эстетического вкуса;
· популяризация значимых видов спорта (футбол), просвещение детей и родителей о важных спортивных мероприятиях, проводимых в стране, об их символике;
· содействие укреплению связей ДОУ и семьи.



3. Участники

В Смотре-конкурсе принимают участие воспитатели всех возрастных групп ДОУ, воспитанники и их родители (законные представители).

4. Жюри смотра-конкурса

4.1.   Состав жюри определяется приказом заведующего ДОУ.
4.2.   В состав жюри входят:
· заведующий МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г.Нытва Тюленева Т.В.
· заместитель заведующего по ВМР Якимова Л.Ю.
· завхозы Плешкова С.В., Загоскина Е.Ю.
· учитель-логопед Аликина Н.В.
· инструктор по ФИЗО Белокурова О.В.

5. Организация и порядок проведения 

5.1.   Смотр-конкурс проводится поэтапно:
I этап – проектировочный:  с   09   января   2017 года   по 31  января 2018 года.
Он включает в себя планирование, совместную разработку воспитателями, родителями  и воспитанниками проектов зимних построек на участках ДОУ, а также непосредственно создание фигур и композиций из снега и льда на участках групповых площадок.
II этап – предварительного оценивания: с   01   февраля 2018 года   по 15 февраля 2018 года.
[bookmark: _GoBack]На данном этапе  снежные фигуры и постройки активно эксплуатируются детьми во время организации прогулок (воспитатели осуществляют видео или фотосьемку процесса использования построек для развития детей). Жюри методом наблюдения и анализа выносит оценку  целесообразности и соответствия  зимнего оформления участков ДОУ требованиям к РППС, результаты заносятся в протокол (Приложение 1).  Воспитатели на основании отснятых видео или фотоматериалов оформляют презентационное выступление или монтируют видеоролик, готовят в устной форме его защиту.
III этап – презентационный:  с  16 февраля 2018 года   по  21  февраля  2018 года.
Защита презентации или видеоролика проходит в виде публичного доклада на заседании педагогического совета. Жюри оценивает каждый доклад в отдельности, результаты  заносятся в протокол.
IV этап – подведение итогов: с 21 февраля 2018 года по 28 февраля 2018 года
Жюри проводит общее суммирование баллов, выявляет абсолютного победителя, а также победителей в каждой номинации в соответствии с выбранными критериями, представленными в пункте 6 Положения. Награждение проводится на заседании педагогического совета (педчаса). Абсолютный победитель награждается почетной грамотой заведующего МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г.Нытва, а воспитатели, набравшие большое количество баллов по номинациям, соответствующим выбранным критериям, дипломами. Участники, не набравшие большого количества баллов по отдельным номинациям, отмечаются сертификатами.

6. Критерии оценки, порядок оценивания, номинации

Жюри оценивает оформление участков по следующим критериям:
· Разнообразие снежных фигур и построек. Эстетичный вид территории (планирование участка, художественное оформление, использование разметки, малые архитектурные формы)
· Соответствие  снежных и ледяных построек, а также других конструкций правилам охраны труда и техники безопасности
· Наличие свободной игровой площади и рациональное размещение построек для организации двигательной активности дошкольников
· Соответствие композиции заявленной тематике, содержательная завершенность снежных сооружений, оригинальность идей
· Практическое использование снежных сооружений во время ежедневных прогулок
· Соответствие построек возрастным особенностям детей дошкольного возраста	
· Привлечение родителей к благоустройству территории, их участие в оформлении участка
Максимальная оценка каждого критерия – 5 баллов.
Данные оценивания заносятся каждым членом жюри в протокол, суммируются и по количеству баллов выявляется абсолютный победитель Смотра-конкурса, а также обладатели дипломов по различным номинациям и сертификатов. 

Номинации конкурса:
· самый эстетичный  участок
· самый безопасный участок
· самый рациональный участок
· самый стильный участок
· самый практичный участок 
· самый доступный участок
· самый сплоченный коллектив



7. Награждение

7.1.   Награждение состоится 06 марта 2018 года
7.2.   Победители и участники награждаются почетными грамотами, дипломами и сертификатами.
7.3.   Самые активные родители, принимавшие участие в смотре-конкурсе, отмечаются на родительском собрании.






