16 февраля 2024 года в детском саду состоялся IX чемпионат по ТИКО – моделированию среди детей 6-7 лет. В чемпионате приняли участие команды из подготовительных групп детского сада. Нашу группу 3.4 представляла команда «Дружба» В составе команды вошли умелые знатоки и мастера по сборке ТИКО конструкций: Иван Голдобин, Михалев Даниил, Абрамова Ульяна, Крюк Василиса. Участники представили свою команду, девиз и эмблему.
Ведущий чемпионата познакомила участников с членами жюри и координаторами конкурса.
Командам предстояло пройти 10 станций. На каждой станции дети выполняли разные по степени сложности задания: исследовали геометрические фигуры и описывали их, конструировали объемные фигуры, работали по схемам, выполняли слуховой диктант, решали арифметические и логические задачи, отгадывали загадки. Каждый участник выполнял задание индивидуально, зарабатывая правильным решением балл для команды.
Время работы на станции - 5 минут. Заработанные баллы координаторы выставляли в маршрутных листах команд и оценочных листах.
Все команды успешно справились с заданиями! Дети легко и радостно включались в процесс конструирования. Показали изобретательность, творческий склад мышления, воображение, логику, сообразительность и внимание. К сожалению, мы не победили, но мы не унываем. Ведь  главное не победа, а участие.
Во время всего чемпионата детей радовал Чебурашка – любимец детей. Жюри конкурса подвели итоги, каждый участник чемпионата получил заслуженный приз и сертификат участника, а еще вкусное лакомство мандарины.  Спасибо педагогам – координаторам и родителям за поддержку и помощь в организации мероприятия.
Воспитатель: Бармина М.Ю
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