Растим маленьких патриотов.
День рождения Российского флага
в детском саду.

Непривычно ярко и торжественно, началось это  утро в детских садах микрорайона пр. Ленина – дошколята вместе со всей страной отмечали День рождения российского флага!
Подготовка к празднованию началась еще накануне, в каждом из корпусов детского сада № 16, прошли познавательные мероприятия, акции, мастер-классы по изготовлению атрибутов праздника.
Например, в корпусе № 1 по пр. Ленина 28-а, провели открытое мероприятие «Белый, синий, красный».  Во всех группах прошли комплексные игровые беседы «Один флаг – одна Россия», «День Российского флага», продуктивная деятельность – аппликация «Флаг России». Для подготовительных групп проведена интерактивная интеллектуальная игра «Символы России».
А в корпусе № 3, пр. Ленина 7-а, состоялась тематическая игровая  программа  «Под флагом Родины» для воспитанников старших и подготовительных групп. В группах младшего и среднего возраста прошла акция «Наша гордость и слава».
Не менее увлекательно провели время и воспитанники  детского сада в корпусе № 4, пр. Ленина 23-а. Педагоги  разработали и воплотили в жизнь творческий проект  «День рождения Российского флага» включающий в себя задания познавательного и творческого характера. А 22 августа, в день празднования, все дети, педагоги и родители приняли участие в праздничной линейке и торжественном  шествии вокруг детского сада.
   Старшие дошкольники участвовали во флешмобе «Подари флажок России – прохожему», проходившему на  пр. Ленина, малыши на музыкальном развлечении поиграли в   игры  и оформили общий флаг цветными отпечатками ладошек. 

Зам. заведующего по ВМР
МБДОУ ЦРР-детский сад № 16
Мочар С.А.
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