Акция «Мы против терроризма»
3 сентября в России отмечается скорбная дата - День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта самая новая памятная дата России, установленная Федеральным законом «О днях воинской славы России» от 6 июля 2005 года. Она связана с трагическими событиями в Беслане.
В этот день,    3 сентября в МБДОУ ЦРР – детский сад №16 г. Нытва прошла акция  ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом «Мы против терроризма» среди педагогов, воспитанников и их родителей. 
Основная цель акции: способствовать воспитанию у учащихся чувства  патриотизма,  любви  к Родине; расширить знания об истории России, о текущих политических событиях; воспитывать неприятие к  насилию и жестокости.  
Сегодня, вспоминая жертвы Беслана, мы едины в своем намерении всеми силами противостоять терроризму, как национальному, так и международному, не допустить разрастания этого преступного безумия. Ребята старших и подготовительных групп выразили свое отношение к терроризму, злу и насилию в рисунках. Детской рукой  написали призывы к миру и добру. 
В ходе акции воспитанники познакомились с хронологией трагических событий в Беслане, просмотрели документальные фильмы: «Думай, действуй, выживай», «Борьба с терроризмом», приняли активное участие в беседе «Мы вместе в борьбе с терроризмом», ребята совместно с родителями нарисовали  плакаты с лозунгами против терроризма: «Так быть не должно», «Весь мир против террора».
Педагогами ДОУ оформлена книжная выставка "Война против разума", где представлены книги, статьи из периодических изданий, иллюстрации; информационный стенд "Терроризм - угроза обществу". Также среди педагогов прошла акция «Поменяй аватарку в соцсетях на «Мы против терроризма». 
[bookmark: _GoBack]С родителями проведена беседа, задача которой показать актуальность глобальной проблемы террора, привлечь внимание к проблеме невнимательности нашего общества, раздача листовок.
МЫ ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА!
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