На днях, в  детском саду № 16, корпус 1, завершился конкурс «На лучшее оформление лестничных пролётов к Дню знаний», в котором активное участие приняли все педагоги учреждения.
  В стенах детского сада, были созданы замечательные композиции, как из подручных материалов, так и из  готовых. В изготовлении оформления приняли участие и родители совместно с детьми: аппликации  на осеннюю тематику, яркие шары, осенние листья, ожившие цифры и буквы, которые помогли создать особый микроклимат и уютную атмосферу. Получилось ярко и празднично! Ведь всё, что окружает ребенка в детском саду, влияет на его развитие, на формирование эстетического вкуса, учит ребенка видеть и ценить красивое вокруг, расширяет кругозор. 
Члены конкурсного жюри отметили то, что каждое из представленных оформлений было не похоже на другое, отметили оригинальность и эстетичность композиций и по мнению жюри, каждая работа достойна призового места. 
Выражаем глубокую благодарность всем воспитателям, родителям и детям, принявшим участие в оформлении любимого детского сада.
Ст. воспитатель Еловикова О.С.
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