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Всё ближе и ближе самый любимый и долгожданный праздник - Новый год! В эти предновогодние дни в гостеприимных стенах МБДОУ  ЦРР – детский сад №16 (корпус №1) был  проведён  праздник для детей  инвалидов, посещающих группу ЛЕКОТЕКА, и искренне верящих  в Деда Мороза! 
В этом году детей встречали сказочные герои: Снегурочка, и волк, который хотел вместе со всеми встречать Новый год и веселил всех играми и забавами. А с красавицей Снегурочкой дети и родители водили вокруг ёлочки хоровод и пели песенки. И, конечно, кульминацией праздника была встреча  с главным  героем  Новогодних чудес – Дедом  Морозом,  для  которого ребята  с особым удовольствием пели, читали стихи и  танцевали. Дети получили заряд бодрости и хорошего настроения! 
Все мы с  большим желанием ждём приближения Нового года, а наше настроение передаётся детям. Пусть ребята запомнят не только яркие подарки из мешка Деда Мороза, но и ту теплоту и любовь, которые взрослые дарили им от всей души.                      
 Ст. воспитатель О.С.Еловикова.
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