«Спасибо деду за победу!»
«Спасибо Вам,
Ваш подвиг вечен,
Пока жива моя страна,
Вы в душах наших, 
В нашем сердце, 
Героев не забудем, Никогда!»

В преддверии 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, мы – воспитатели средних групп № 3 и № 11, подготовили и начали осуществлять проект «Спасибо деду за победу!». Работали непосредственно с детьми, в детском саду провели беседы на темы: «Что такое война?», «Наш земляк - А. В. Оборин». Родителям был предложен список художественной литературы о войне, и даны советы, как побеседовать с ребенком о прочитанном. В группе собрали выставку военной техники, она привлекла внимание не только детей, но и взрослых. Сформировали выставку по теме «Военная техника», конечно, же к этой теме, мальчики проявили больший интерес и внимание. Основная работа была проделана дистанционно, в режиме самоизоляции.
Дома, вместе с родителями участвовали в акции «Открытка для ветерана», дети постарались сделать аккуратную и красивую открытку, потому что знали, кому их подарят.
В период самоизоляции наша работа по проекту продолжилась дистанционно. Мы постоянно выкладывали в группах (в социальных сетях) задания для совместной работы родителей с детьми, например:
[bookmark: _GoBack]- послушать песни военных лет, знаменитую «Катюшу», и конечно же, «День Победы» самые активные родители приняли участие в межрегиональном конкурсе и отправили свои работы в г. Очёр;
- рассмотреть награды - ордена и медали в видео-формате, также во многих семьях есть вещи, которые передаются по наследству из поколения в поколение, это семейные реликвии, рассказать детям о них;
- рассказать детям о прадедах, которые защищали нашу Родину или работали в тылу. Знания о своих родственниках наполнили детей гордостью, почтением и уважением;
- выучить стихи о войне и выложить видео на сайте для конкурса, 
 но не все смогли поучаствовать в конкурсе, хотя хотелось бы, чтобы каждый из детей рассказал стихотворение о Великой Победе;
- поучавствовали в онлайн-шевствии «Бессмертный полк» и других акциях масштабного направления. 
Также был предложен список мультфильмов для совместного просмотра «Воспоминание», «Салют», «Теплый хлеб».
Безусловно, наш проект расширил знания детей о Великой Отечественной войне, наполнил гордостью за своих прадедов. Свой проект мы не завершим на этом, продолжим знакомить ребят с богатой военной историей. 

Коломоец О.Н., Ширинкина В.И.
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