Детско – родительское творчество.
Родители, бабушки, дедушки — это те главные люди, которые находятся с малышом в начале его жизненного пути. Ребенок растет и развивается благодаря их поддержке, любви и заботе. Эта связь с семьей не должна ослабевать и с приходом ребенка в детский сад. Кроме того, для его полноценного развития крайне важно участие родителей в образовательном процессе ДОО, что также продиктовано современными требованиями. Так, согласно федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования, утв. приказом Минобрнауки России от  17.10.2013 № 1155 (далее — ФГОС ДО), для реализации образовательной программы в ДОО должна быть создана образовательная среда, которая обеспечит, кроме прочего, открытость дошкольного образования, создаст условия для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности. Одним из основных принципов ФГОС ДО является личностно-развивающий и гуманистический характер взаимодействия взрослых (родителей (законных представителей), педагогических и иных работников ДОО) и детей.
Принципами дошкольного образования, в свою очередь, являются:
· содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений;
· сотрудничество ДОО с семьей;
· приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства.
ФГОС ДО решает ряд важных задач, в число которых включены:
· объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;
· обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.
Учитывая это -  актуальным для воспитателей нашего  ДОУ  является поиск эффективных форм вовлечения родителей в образовательный процесс. Это и родительские собрания, досуги, совместные мероприятия приуроченные к тому или иному празднику, в т. ч. и оздоровительные. Консультирование родителей по интересующим их вопросам, родительские клубы и т.д. Но самой распространённой  и эффективной формой вовлечения родителей в образовательный процесс( по мнению воспитателей)  является: совместное детско- родительское творчество. Принимая участие в различных конкурсах или выставках, создавая с детьми поделки, рисуя рисунки, сочиняя и выдумывая детско– родительские отношения укрепляются. У детей   развиваются творческие способности. У родителей появляется  заинтересованное отношение  к процессу и результату совместной деятельности, а в процессе совместного творчества - умение согласовывать свои действия и договариваться друг с другом.
Такая форма вовлечения семей воспитанников в образовательный процесс ДОУ способствует установлению партнерских отношений между педагогами и родителями, позволяет объединить их усилия в вопросах воспитания детей, создать атмосферу общности интересов, активизировать воспитательные умения родителей.
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