«Вместе с мамой»
Наш детский сад вновь приветливо распахнул свои двери для родителей и  малышей от 1 до 2 лет, которые пока не посещают детский сад, начала свою работу адаптационной группы «Вместе с мамой»   
С детьми проводятся игровые занятия на развитие речевого и эмоционального общения со сверстниками и взрослыми, игры на классификацию по названию, цвету, форме и величине, знакомство с потешками, детскими стихами и сказками, как в традиционной, так и театрализованной форме обучения с учётом возраста и развития каждого ребёнка.
Основные виды деятельности в адаптационной группе:
· Игры на развитие: восприятия, мелкой моторики, речи, мышления, памяти и воображения;
· Накопление практического опыта сенсорного развития;
· Развитие музыкально-эстетических навыков;
· Укрепление физического здоровья детей;
· Развитие познавательного интереса. Дети в увлекательной форме получают целостные представления об окружающем мире;
· Раскрытие художественных навыков, творческого потенциала через продуктивную деятельность: лепку, рисование, конструирование.
На занятиях по музыкальному воспитанию обогащается слуховой опыт детей, они учатся узнавать звучание различных музыкальных инструментов: колокольчики, ложки, барабаны, дудочка, бубен. Развивается слуховое восприятие, умение слушать высокий и низкий тембр в музыке.
Для детей и родителей проводятся развлечения. Такие как: новогодний утренник, показ кукольных спектаклей.
Группа является дополнительным компонентом воспитательного процесса, где родители и дети могут получить знания и развить свои умения, чтобы в дальнейшем детям можно было легко адаптироваться в детском саду. 

Старший воспитатель Анфёрова Ю. А.
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